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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
aktuální dvojčíslo časopisu Fórum sociální práce otevíráme vzpomínkou na 
doc. Oldřicha Matouška, od jehož nečekaného odchodu v důsledku tragické nehody 
již brzy uplynou dva roky. Odborné diskuse od té doby mnohokrát zdůraznily jeho 
zásadní vliv na rozvoj sociální práce a vzdělávání v našem oboru. Oldřich Matoušek 
byl nejen inspirativní osobností, ale také průkopníkem v systematickém budování 
sociální práce jako vědní disciplíny, jejíž nedílnou součástí jsou kvalitní publikační 
platformy. Fórum sociální práce, u jehož vzniku Oldřich Matoušek stál, se od svého 
počátku snaží být právě takovým prostorem, který nabízí kvalitní publikační příleži-
tosti, reflektuje aktuální oborová témata a podporuje vědecký rozvoj oboru.

V první části tohoto dvojčísla naleznete texty, které tematicky rezonují s oblastmi, 
jimž Oldřich Matoušek věnoval významnou část svého profesního života — ať už 
se jedná o sociální práci s mládeží, podporu rodin či sociálně-právní ochranu dětí. 
Příspěvky rozvíjejí jeho odkaz se zaměřením na rodičovské kompetence, sociálně-
-právní ochranu dětí nebo podporu rodinných systémů, což jsou témata, která Oldřich 
Matoušek významně pomáhal etablovat v českém kontextu, často inspirován zahra-
ničními zkušenostmi, zejména z USA. Mezi jeho témata v posledních letech patřila 
také profesionalizace sociální práce a kvalita vzdělávání sociálních pracovníků. Ol-
dřich Matoušek zásadně ovlivnil rozvoj sociální práce u nás a v tomto čísle můžeme 
s radostí pozorovat, jak další a další navazují na jeho práci, která tak neskončila a dále 
pokračuje. 

Druhá část čísla pak přináší příspěvky reflektující současné výzvy v sociální práci. 
Autoři se zde věnují tématům domácího násilí, práce s marginalizovanými komuni-
tami či využití asistivních technologií v péči o seniory. Tyto příspěvky dokládají, jak 
se sociální práce neustále dynamicky proměňuje a jak se vyrovnává s novými poža-
davky praxe a společnosti. Pozornost je také věnována roli komunit a územní samo-
správy, což připomíná význam lokální perspektivy při rozličných řešení sociálních 
fenoménů. 

Věříme, že toto dvojčíslo přinese jak důležité impulzy pro další rozvoj sociální 
práce, tak důstojnou vzpomínku na osobnost Oldřicha Matouška, jehož odborné 
i lidské dědictví stále inspiruje mnohé z nás.

Za celou redakci přejeme podnětné čtení.

OPEN
ACCESS


